



掀起深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

我省各相关部门深入学习宣传贯彻党的二十大精神和省委八届二次全会精神 奋勇前进，谱写发展新篇章

■ 本报记者

日前，省委八届二次全会召开，审议通过《中共海南省委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的意见》。连日来，我省各相关部门、各行业单位按照省委八届二次全会部署要求，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

大家纷纷表示，将以高度的政治自觉、强烈的大局意识、坚定的自信自强、顽强的斗争精神、牢固的底线思维、严实的作风干劲抓好贯彻落实，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

确保学习成果转为工作实效

省发展改革委表示，将深入学习宣传贯彻党的二十大精神和省委八届二次全会精神。坚定不移推动高质量发展，紧紧围绕海南自由贸易港建设的光荣使命，聚焦封关运作、包装项目、扩大投资，在推动高质量发展

中勇担重担；要持之以恒贯彻新发展理念，围绕四大主导产业发展，谋划和打造重点产业集群，加快推进“三极一带一区”区域协调发展新格局；要高水平统筹发展和安全，推动企业复工复产，促进经济发展；坚定不移增进民生福祉，努力在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展；坚定不移落实全面从严治党要求，营造风清气正的政治生态。

省工信厅要求，厅党组班子成员要带头读原文、悟原理；各党支部要通过多种形式广泛开展学习，掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮；要紧密结合工作实际，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，压实信息化任务，扛起历史使命担当；要突出真抓实干，担当作为，加快“海易办”“海政通”平台建设，推进政府数字化转型，加强数据汇聚融合、共享开放和开发利用，强化网络安全保障，夯实“七个一”能力底座基础，切实把党的二十大精神转化为推动自贸港数字政府建设高质量发展的强大动力和生动实践。

省交通运输厅要求，全系统要认真学习贯彻落实党的二十大精神和省委八届二次全会精神，加快推进各項工作的落实，为海南自贸港建设扛起坚实的交通运输担当。要切实把

会议精神转化为推动交通运输高质量可持续发展的强大动力和生动实践，深入挖掘交通建设项目建设潜力，紧盯交通系统重点工作，不折不扣完成全年目标任务，对标全省会部署制定目标、任务和要求，扎实抓好今明两年工作衔接；要以学习贯彻党的二十大精神和省委八届二次全会精神为契机，以学习成果指导实践，确保学习成果转化转化为工作实效。

省大数据管理局表示，将按照省

委八届二次全会部署，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，压实信息化

任务，扛起历史使命担当；要突出真

抓实干，担当作为，加快“海易办”“海

政通”平台建设，推进政府数字化转

型，加强数据汇聚融合、共享开放和

开发利用，强化网络安全保障，夯实

“七个一”能力底座基础，切实把党

的二十大精神转化为推动自贸港数

字政府建设高质量发展的强大动力

和生动实践。

省文联提出，学习宣传贯彻党的

二十大精神是全省文联系统和文艺

界当前和今后一个时期的首要政治

任务。全省文艺界要按照中央和省

委要求，把学习贯彻党的二十大精神

与深入贯彻习近平总书记考察海南

时的重要讲话精神、习近平总书记关

于文艺工作重要论述结合起来，在全

面学习、全面把握、全面落实上下功

夫，深刻领会、准确把握党的二十大

精神的思想精髓和核心要义，以党的

二十大精神为指引，奋力谱写海南自

贸港文艺繁荣发展新篇章。

省妇联表示，要全面把握党的二

十大的丰富内涵和核心要义，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大确定的目标任务上来，切实把学习成果转化到推动全省妇女工作和妇联工作的思路和举措。要按照党的二十大部署和省委八届二次全会的安排，以钉钉子精神全力抓好今年既定的工作任务，谋划好明年的各项工作，更好担负起引领服务联系妇女的职责使命，团结带领广大妇女群众坚定不移听党话、跟党走，为建设中国特色自由贸易港贡献巾帼力量。

省文联提出，学习宣传贯彻党的二十大精神是全省文联系统和文艺界当前和今后一个时期的首要政治任务。全省文艺界要按照中央和省委要求，把学习贯彻党的二十大精神与深入贯彻习近平总书记考察海南时的重要讲话精神、习近平总书记关于文艺工作重要论述结合起来，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，深刻领会、准确把握党的二十大精神的思想精髓和核心要义，以党的二十大精神为指引，奋力谱写海南自贸港文艺繁荣发展新篇章。

海南省交通投资控股有限公司明确，将按照省委八届二次全会部署，以学习贯彻党的二十大精神为强大动力，以贯彻落实自贸港各项政策为重要抓手，坚定信心，苦干实干，以超常规举措和力度推进各项工作；对标今年工作查漏补缺，抢工期、稳投资、增活力，加快推进环岛旅游公路、综合能源补给站、莺歌海100兆瓦光光伏发电等项目建设，全力以赴完成全年目标任务，提早谋划明年重点工作；推动各项目标任务落到实处，全力推动海南交控做大做强做优，打造交通综合产业发展的主力军、交通基础设施建设的主力军。

海南海马近日组织开展“学习二十大精神”主题党日活动，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，表示将继续践行品类战略和国际战略，向新能源汽车和智能汽车转型，向绿色制造和智能制造升级。要求全体党员干部以党的二十大精神为指引，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，为海南海马实现更大发展、海南自贸港加快建设作出积极的贡献。

（本报海口10月30日讯）

海外华文媒体海南行活动启动 向世界讲述海南故事

本报海口10月30日讯（记者昂颖 特约记者何光兴）10月30日，由中新社、省新闻办、省侨办联合主办的2022年行走中国·海外华文媒体海南行活动在海口启动。来自英国、德国、加拿大、日本、埃及等17个国家的20多位华文媒体代表，将深入海南自贸港重点园区、热带雨林和民族地区实地采访，向世界推介海南。

省委常委、宣传部部长，副省长王斌出席启动仪式。

王斌表示，一直以来，各位华文媒体人士通过手中的笔和镜头，向广大海外侨胞、港澳同胞以及所在国家的民众，宣传海南自贸港建设成果，发挥了海外华文媒体与世界沟通的桥梁作用。希望各位华文媒体人士通过此次参访，将海南物质文明和精神文明相协调的故事、人与自然和谐共生的故事、黎族苗族特色的文化故事，充分展现给广大海外同胞、外国朋友，共同把海南故事、中国故事讲生动、讲精彩。

参加活动的华文媒体人士纷纷表示，将以全媒体视角，讲好海南自贸港建设的生动故事，宣传国家生态文明试验区建设成效，传播海南丰富的民族文化，向海外读者展现可信、可爱、可敬的中国形象。

为期5天的活动中，华文媒体一行将走进海口、白沙、昌江、东方、五指山、保亭等地，参访南洋村、白查村、毛纳村、什进村等黎族、苗族聚居村落；考察海口国家高新区，海南热带雨林国家公园五指山片区、霸王岭片区，槟榔谷黎苗文化旅游区等。

中国—东盟全面战略合作下，专家建议： 海南自贸港探索 与东盟合作新机制

本报海口10月30日讯（记者王培琳 傅人意）10月30日下午，由中国（海南）改革发展研究院、中国特色自由贸易港研究院共同主办的“中国—东盟全面战略合作中的海南自贸港”国际论坛在海口召开。

本次论坛共设置“中国—东盟全面战略合作中的海南自贸港角色”“海南自贸港总部基地建设：政策与制度”两个单元，国内外知名专家学者围绕海南自贸港连接中国与东盟市场中的任务、海南自贸港与东盟次区域合作机制探索、服务中国企业进入东盟投资合作的重大任务等话题展开讨论。

与会嘉宾认为，在中国与东盟的合作中，海南自贸港具有得天独厚的地缘和政策优势。新形势下，发挥海南自贸港地缘优势与开放政策制度优势，加强与东盟国家交流合作，既是打造国内国际双循环重要交汇点的重大任务，也将助力构建中国东盟全面战略伙伴关系。海南自贸港与东盟合作要把握“一带一路”机遇，把握全球化前行的机遇，把握数字技术革命的机遇，把握区域一体化的机遇等。

海南省人大常委会党组副书记、副主任胡光辉在论坛开幕式上致辞。

学习宣传贯彻
党的二十大精神
见行动

用情用心守护好候鸟“远方的家”

■ 本报记者 曹马志

“党的二十大报告提出要‘促进人与自然和谐共生’，这个理念其实始终体现在我们每位护鸟队员的日常巡护工作中。”10月29日下午，儋州市新州镇南岸村滩涂旁，儋州湾湿地护鸟队队长陈正平和几位护鸟队员忙完一天的巡查工作，大家围坐在一起，参加了一场“云端学习会”。

“云端学习会”是儋州湾湿地护鸟队联合公益组织举办的线上学习交流活动。当天，五六位护鸟队队员和海口畓榃湿地研究所专家，围绕学习贯彻党的二十大精神，讲心得、谈体会、话未来。

“党的二十大报告中，我印象最深刻的是‘像保护眼睛一样保护自然和生态环境’。”学习会上，陈正平第一个谈学习感受。他说，近年来，儋

州持续加大生态保护力度，儋州湾湿地范围不断扩大，湿地面积超过6万亩。尤为可贵的是，人们的保护意识越来越强，湿地周边的村民自发成立了一支近20人的护鸟队，守护湿地。

海口畓榃湿地研究所项目主任蔡挺谈起对报告的学习感受，“人与自然和谐共生，保护湿地是重要一环。因为它是‘地球之肾’，也是候鸟‘远方的家’。”蔡挺说，随着生态环境不断向好，现在每年有上万只鸟儿在儋州湾湿地过冬，包括勺嘴鹬、黄嘴白鹭等8种国家一级重点保护动物。

这些年，蔡挺带领海口畓榃湿地研究所的项目团队在儋州湾湿地有序开展了鸟类监测、鸟类栖息地巡护等系列生态保护工作，推动并见证了儋州湾湿地的蜕变。

“守护好湿地，我们村民义不容辞。”儋州湾湿地护鸟队队员郭传经

表示，二十大报告中“人与自然是生命共同体”等生态保护方面的内容，让他充满了坚守奋斗的热情和动力，也为他未来持续做好生态保护指明了方向。

夜色渐深，但大伙儿热情不减。蔡挺说，行动是最好的学习，实践是最好的落实。只要久久为功，齐心协力保护生态，候鸟“远方的家”一定越来越好。（本报那大10月30日电）

广告·热线：66810888

新华书店
XINHUA BOOKSTORE

热烈祝贺新华书店 成为海南省政府网上采购中标供应商



国有企业 · 值得信赖

海南新华书店

搜索商品 站内搜索

多方位提供政采平台商品及服务



计算机



打印机



扫描仪



复印纸



空调

更多品种请登录海南政府采购网上商城查询

咨询热线：0898-66205389

